

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

25 juin 2020

PROPOSITION DE RÉOLUTION**concernant l'engagement opérationnel
dans le cadre
de l'Opération *Inherent Resolve* (OIR)****AMENDEMENTS**déposés en séance plénière

Voir:**Doc 55 1298/ (2019/2020):**

- 001: Proposition de résolution de Mme Jadin et consorts.
002 à 006: Amendements.
007: Rapport.
008: Texte adopté par la commission.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

25 juni 2020

VOORSTEL VAN RESOLUTIE**betreffende de operationele inzet
in het kader
van de Operatie *Inherent Resolve* (OIR)****AMENDEMENTEN**ingediend in plenaire vergadering

Zie:**Doc 55 1298/ (2019/2020):**

- 001: Voorstel van resolutie van mevrouw Jadin c.s.
002 tot 006: Amendementen.
007: Verslag.
008: Tekst aangenomen door de commissie.

02610

N° 67 DE MME PONTHER ET M. CREYELMAN

Considérant R (*nouveau*)

Compléter les considérants par un considérant R rédigé comme suit:

“R. vu l’importance de prévoir une stratégie de sortie lors de la planification d’un engagement opérationnel et d’un éventuel retrait ou un arrêt anticipé de cet engagement;”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 68.

Nr. 67 VAN MEVROUW PONTHER EN DE HEER CREYELMAN

Considerans R (*nieuw*)

De consideransen aanvullen met een considerans R, luidende:

“R. gelet op het belang van het bepalen van een exitstrategie bij de planning van een operationele inzet en een eventueel vervroegde terugtrekking of stopzetting hiervan;”

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 68.

Annick PONTHER (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 68 DE MME PONTHER ET M. CREYELMAN

Demande 19 (*nouvelle*)

Compléter les demandes par une demande 19 rédigée comme suit:

“19. d’insérer une disposition sur la stratégie de sortie prévue afin que tout retrait ou arrêt anticipé éventuel se déroule de manière optimale;”

JUSTIFICATION

En cas de circonstances ou de changements imprévus sur le terrain, il faut souvent intervenir rapidement et efficacement sur le plan politique à l’égard de la poursuite de l’engagement et/ou de la mission. L’absence de stratégie de sortie peut coûter cher.

Il est dès lors crucial de prévoir une disposition concernant la stratégie de sortie lors de la planification de tout engagement opérationnel. Notre préparation à tout retrait anticipé éventuel doit en effet être maximale: Selon quels critères ce retrait aura-t-il lieu? À partir de quel seuil? Et suivant quel processus décisionnel? Sur la base de quels critères la mission sera-t-elle éventuellement poursuivie, etc.?

L’absence de stratégie de sortie fut en outre l’un des principaux écueils de la débâcle rwandaise de 1994 en son temps.

C’est pourquoi nous préconisons vivement d’inscrire une disposition sur la stratégie de sortie prévue dans cette proposition de résolution.

Nr. 68 VAN MEVROUW PONTHER EN DE HEER CREYELMAN

Verzoek 19 (*nieuw*)

De verzoeken aanvullen met een verzoek 19, luidende:

“19. een exitstrategiebepaling op te nemen teneinde een eventuele vervroegde terugtrekking of stopzetting zo optimaal mogelijk te laten verlopen;”

VERANTWOORDING

Bij onvoorziene omstandigheden of wijzigingen op het terrein, moet er vaak snel en doortastend politiek worden opgetreden inzake de verdere inzet en/of het verderzetten van de missie. De afwezigheid van een exitstrategie kan een significant kostenplaatje met zich meebrengen.

Het is bijgevolg van cruciaal belang dat er in de planning voor een operationele inzet een exitstrategiebepaling wordt opgenomen. We moeten immers maximaal voorbereid zijn op een eventuele vervroegde terugtrekking: volgens welke criteria doen we dit, wat voor drempel zullen we hiervoor hanteren en volgens welke besluitvormingsproces zal dit gebeuren? Op basis van welke maatstaven zal de missie eventueel alsnog worden verder gezet, enz.

De afwezigheid van een dergelijke bepaling was bovendien indertijd een van de voornaamste pijnpunten van het Rwanda-débacle van 1994.

Vandaar dat wij er sterk voor pleiten een exitstrategiebepaling op te nemen in het voorstel van resolutie.

Annick PONTHER (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 69 DE M. VERDUYCKT

Demande 1

Supprimer les mots “et du Nord-Est de la Syrie”.

JUSTIFICATION

Tout fondement juridique international fait défaut en ce qui concerne la Syrie. Selon les forces armées elles-mêmes, l'appréciation du fondement juridique en vue d'une opération militaire est même aujourd'hui “encore moins solide qu'en 2016” (échange de vues, commission commune Défense nationale et Relations extérieures, 27 mai 2020).

Nr. 69 VAN DE HEER VERDUYCKT

Verzoek 1

De woorden “en Noordoost-Syrië” **weglaten.**

VERANTWOORDING

Aangaande Syrië is de internationaalrechtelijke grondslag onbestaande. De inschatting van die juridische grondslag voor een militaire operatie is volgens de krijgsmacht zelf nu “nog minder robuust dan in 2016” (gedachtewisseling gezamenlijke commissie Defensie en Internationale Betrekkingen 27/05/2020).

Kris VERDUYCKT (sp.a)

N° 70 DE M. VERDUYCKT

Demande 7

Compléter la demande par le membre de phrase suivant:

“incluant une analyse de la menace et un avis de l’OCAM concernant l’impact de l’engagement de militaires belges dans la région sur la sécurité intérieure;”

JUSTIFICATION

Eu égard à la menace mondiale que représente encore aujourd’hui l’État islamique et au risque potentiel de radicalisation djihadiste qui existe en Belgique et ailleurs en raison de notre engagement dans la région, il s’indique de procéder à une telle analyse de la menace au plus tard lors de l’actualisation dans le mois précédant l’engagement.

Nr. 70 VAN DE HEER VERDUYCKT

Verzoek 7

Het verzoek aanvullen met de volgende woorden:

“inclusief een dreigingsanalyse en advies vanwege het OCAD wat betreft de impact van inzet van Belgische militairen in de regio op de binnenlandse veiligheid;”

VERANTWOORDING

Door de wereldwijde bedreiging die nog steeds uitgaat van IS en de mogelijke jihadistische radicaliseringsdreiging in ons land en daarbuiten, net omwille van onze militaire inzet in de regio, is het aangewezen om ten laatste bij de bijwerking in de maand voor de inzet een dergelijke dreigingsanalyse te maken.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
Ahmed LAAOUEJ (PS)

N° 71 DE M. VERDUYCKT

Demande 7/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande n° 7/1 rédigée comme suit:**

“7/1. à fournir à la Chambre préalablement à l’adoption de la décision politique d’engagement une analyse des risques et un avis concluant de l’OCAM concernant l’impact de l’engagement de militaires belges dans la région sur la sécurité intérieure, à tenir compte de ceux-ci et à suivre de près l’évolution de la situation à cet égard;”

JUSTIFICATION

Eu égard à la menace mondiale que représente encore aujourd’hui l’État islamique et au risque potentiel de radicalisation djihadiste qui existe en Belgique et ailleurs, précisément en raison de notre engagement dans la région, il s’indique de fournir préalablement à l’adoption de la décision politique d’engagement une telle analyse des risques à la Chambre.

Nr. 71 VAN DE HEER VERDUYCKT

Verzoek 7/1 (*nieuw*)**Een verzoek 7/1 invoegen, luidende:**

“7/1. voorafgaand aan de politieke beslissing tot inzet, aan de Kamer een risicoanalyse en sluitend advies vanwege het OCAD te bezorgen wat betreft de impact van inzet van Belgische militairen in de regio op de binnenlandse veiligheid, hiermee rekening te houden en ontwikkelingen dienaangaande nauwgezet in het oog te houden;”

VERANTWOORDING

Door de wereldwijde bedreiging die nog steeds uitgaat van IS en de mogelijke jihadistische radicaliseringsdreiging in ons land en daarbuiten en net omwille van onze militaire inzet in de regio, is het aangewezen om vóór de definitieve politieke beslissing een dergelijke dreigingsanalyse te bezorgen aan de Kamer.

Kris VERDUYCKT (sp.a)
Ahmed LAAOUEJ (PS)